

■ По следам Рамазана



ПОД ЗВУКИ МУНАДЖАТОВ

Алсу ГАЛИНА, фото автора

Уфимские зрители вновь насладились праздничным мероприятием, в честь окончания поста. На этот раз торжество прошло на сцене Башкирского Академического театра драмы имени М.Гафури.

Как и ожидалось, зал был полон до отказа. Всех мусульман сердечно поздравили организатор праздника Мухаммад хазрат Галлямов, а также председатель Духовного управления мусульман Республики Башкортостан муфтий Нурмухамет Нигматуллин,

Зрителей порадовала уже известная не только по Башкирии, но и за ее пределами группа Иляхияр, которая кроме необычайно красивых мунаджатов исполнила и зажигательные башкирские плясовые песни. Хочется отметить, что на мероприятие прибыло много гостей. Один из них, Председатель Совета по делам религии, заслуженный юрист республики Вячеслав Пятков заметил, что в Башкортостане, в отличие от других, между правоверными мусульманами царит мир, понимание и спокойствие. Добавлю также, что на сцене состоялась презентация книги Мухаммад хазра-

та: "Тугры юл". Специально приглашенная для этого гостя из Казани, Фания Хусахметова, которая является главным редактором книги, отметила, что в Башкирию она приезжает с удовольствием, и даже не приезжает, а возвращается. Тем временем праздничный концерт продолжался и зрителям был показан фильм, созданный при содействии мечети "Ихлас" и лично при инициативе Мухаммад хазрата Галлямова. С присущей ему самоотдачей, он рассказал нам о чудесах священной ночи Ляйлят-аль Кадр. После небольшого перерыва, на сцену вышла народная артистка республики Татарстан, Зухра Сахабиева которая исполнила несколько мунаджатов. Ее выступление затянулось, причину этого мы узнали позже, когда к зрителям вышел Айдар Галимов. Он приятно удивил всех мусульман, во-первых, своим неожиданным появлением, во-вторых, песней "Ля-Иляхя Иляллах".

Гвоздем программы видимо стало выступление любимца публики Фидана Гафарова, который не только исполнил самые известные песни, но и поздравил всех со священной праздником. На этом теплая встреча верующих подошла к концу. Зрители разошлись приятно удивленные необычной программой, которая надолго останется в памяти у каждого.

■ Образование

ГРАНТ - ЗА ХОРОШУЮ РАБОТУ

Тимур РАХМАТУЛЛИН

"Фонд поддержки исламской культуры, науки и образования" выделил грант для Исламского колледжа им. М. Султановой

Этот благотворительный фонд поддерживает мусульманские религиозные организации России, исламские учебные заведения, исламскую прессу, исламское книгоиздательство, различные мероприятия по разъяснению религии, творческие коллективы, мусульманские общественные коллективы, препода-

вателей и руководителей исламских учебных заведений, мусульманских ученых, исламоведов, а также семьи религиозных деятелей, погибших в результате террористических актов.

В рамках заседания правления Фонда, прошедшего 23 сентября, впервые в истории были учреждены гранты, предназначенные для персональной материальной помощи ряду молодых сотрудников и преподавателей, среди которых оказались и работники Исламского колледжа имени Марьям Султановой.

Директор этого учебного заведения Ильдар Малахов в свою очередь выражает благодарность Фонду за помощь в образовательном процессе.

ХЛЕБ И ЗРЕЛИЩЕ К ПРАЗДНИКУ

Григорий ПЛОСКОВ,
фото автора

"Прощение-прощание с рамазаном" прошло в кинотеатре "Родина" г. Уфы

Приглашены были как почетные высокие гости (муфтий Нурмухамет Нигматуллин, его зам Аюп Бибарсов, спонсоры, представители власти), так и новое поколение - студенты, школьники, рабочая молодежь. Праздник организовали Молодежный отдел ДУМ РБ, кинотеатр "Родина" и сеть клиничко-диагностических лабораторий "МедиаЛаб".

Имам-хатыб мечети "Ихлас" г. Уфы и мунажат-группа "Иляхияр" своими выступлениями развлекали присутствующих. Муфтий РБ Нурмухамет Нигматуллин и его первый заместитель Аюп Бибарсов поздравили гостей с праздником Ураза байрам и прочитали Коран и дуа. Также не оставил без внимания руководитель Молодежного отдела Духовного управле-

ния мусульман Башкортостана Айнура Арсланов и спонсоры мероприятия - руководители кинотеатра "Родина" и КДЛ "МедиаЛаб".

Центральное место, как и ожидалось, занял просмотр фильма "Слеза холода". В киноленте рассказывается о складывающейся любви молодого иранского сапера

и курдской пастушки. Интрига фильма - в том, что в условиях войны влюбленные вынуждены находиться по разные стороны конфликта. Противоречие вспыхнувшего чувства и долга усиливается в экстремальных условиях.

Завершением вечера стали ароматный плов и чаепитие.



■ Возрождение

Открылись новые мечети



В середине сентября в республике завершилось строительство сразу двух различных по своей архитектуре исламских храма.

Торжественное открытие мечети состоялось в селе Ильчигулово Учалинского района Башкортостана (имам-мухтасиб Наип хазрат Байрамгалин). Торжества, проходившие в местном доме культуры, собрали все население села. Перед сельчанами выступили два заместителя главы администрации муниципального района Учалинский район Шамиль Фазылов и Адип Карамов, а также глава сельского поселения Ильчигуловский сельсовет Учалинского района Фануза Исаева. Имам-хатыбом мечети был назначен Агзам хазрат Аккужин. Из Духовного управления мусульман Республики Башкортостан поздравить кол-

лег прибыл заместитель председателя ДУМ РБ по вопросам образования Руслан хазрат Саяхов. На торжества в родное село приеха-

ла заслуженная артистка Российской Федерации, певица Флюра Кильдиярова.

Спустя несколько дней 15 сентября новую красавицу - мечеть открыли в селе Красноусольское Гафурийского района. На открытии присутствовали Председатель ДУМ РБ муфтий Республики Башкортостана Нурмухамет хазрат Нигматуллин, генеральный спонсор строительства мечети директор ГУП Санаторий "Красноусольск", заслуженный врач РБ, доктор медицинских наук Мазитов Ф.Х., генеральный подрядчик строительства директор ООО "Строительство предприятие 15 треста "БНЗС" Хасанов А.Т., глава администрации Муниципального района Гафурийский район Ващенко А.К., а также спонсоры, внесшие огромный вклад в дело строительства мечети. В торжественной обстановке многим были вручены грамоты и подарки.



■ Вести от соседей

ШЕСТОЕ МЕЖГОРСКОЕ "ОТКРЫТИЕ". Мечеть г. Межгорье отпразднует свой день рождения.

Открытие мечети состоялось в 2004-м году, 12 октября. И имя дому Аллаха дали подбащее - "Фатиха" ("Открывающая").

Через три года в тот же день все мусульмане мира праздновали Ураза байрам. Причем эта дата припала на пятницу - опять же праздничный день мусульман. Удивительное совпадение! Как сообщил один из работников мечети, строивший этот храм, Фатих Фаткул-

лин, с тех пор люди постепенно стали собираться в культовом здании. Причем народ туда ходит разнообразный - башкиры, татары, русские, евреи...

Имам-хатыб "Фатихи" Юлай Зайнуллин, закончивший медресе им. М. Султановой, ведет активную работу среди населения. Сотрудники мечети не только устно объясняют религиозные ценности, но и пишут в местные газеты материалы о халале, хараме, публикуют стихи. Ко дню своего 6-летия тоже планируются провести различные мероприятия.

АШИНСКИЕ ПРИЯТНЫЕ СЮРПРИЗЫ. В г. Аше при мечети прошло открытие детской спортивной площадки в рамках "Праздника улицы Первомайской".

Как сообщил имам-хатыб Ашинской мечети Муслим (Марс) Абдрахманов, все мероприятия были приурочены к празднику Ураза байрам. Имам и прихожане посещали детский дом и дом престарелых Ашинского района, уделили непосредственно семьям прихожан и улице Первомайской, на которой находится мечеть города. Около мечети открылась дет-

ская спортивная площадка с футбольным полем.

Для детей проводились конкурсы детских рисунков и чтецов Корана, спортивно-развлекательные мероприятия. Для взрослых - "Конкурс мам", "Конкурс пап", кулинарный конкурс, а также чемпионат по футболу среди семей и другие.

По итогам всех конкурсов участники были награждены памятными подарками и грамотами. Приятным завершением праздника стало совместное чаепитие.